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Widzimy się w Sopocie...

ODKRYJ SMART CITY SOPOT

Chcesz dowiedzieć się, jak nowoczesne tech-

nologie ułatwiają życie mieszkańców w Sopocie? 

Zapraszamy na spotkanie poświęcone rozwią-

zaniom Smart City w naszym mieście, na którym 

mowa będzie o korzyściach cyfryzacji usług dla 

mieszkańców. Spotkanie odbędzie się 9 grudnia 

o 17, w sali nr 36 UMS przy ul. Kościuszki 25/27.

MAGICZNY SYLWESTER NAD MORZEM

Dwie znakomite propozycje na spędzenie tej 

wyjątkowej nocy czekają na sopocian i gości 

w Teatrze Atelier oraz na Mamuszki 14. „Do 

widzenia… Do jutra – Sopockie miłości” czy też 

koncert PFK Sopot pod batutą Szymona Morusa 

– na oba wydarzenia posiadacze Karty Sopockiej 

mogą kupić bilety w promocyjnych cenach.

PODARUJ UŚMIECH POTRZEBUJĄCYM

Sopocianie wielokrotnie już pokazali, że 

potrafią dzielić się dobrocią przez cały rok, 

a przed Bożym Narodzeniem robią to w spo-

sób szczególny. Dowodem na to jest cykliczne 

wydarzenie „Sopocianie sopocianom na 

Święta”. To działania na rzecz samotnych 

seniorów w naszym mieście.
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Tegoroczny Black Friday przypada 29 listopada. Po Czarnym Piątku możemy się 

spodziewać wyprzedaży z okazji Cyber Monday, a potem rozpocznie się sezon promocji 

przedświątecznych. Od zeszłego roku Dyrektywa Omnibus wprowadziła obowiązek 

podawania najniższej ceny towarów lub usług z 30 dni przed obniżką.  

Nowy przepis zapobiega praktyce zmian cen, by wywołać wrażenie, że rabat jest atrakcyjniejszy 

niż w rzeczywistości. Pamiętaj, aby zakupy były udane:

ź Przemyśl, zanim kupisz 

Często zakupy robimy pod wpływem zachcianki lub emocji, przedsiębiorcy także mogą 

stosować różne sztuczki, które wywołują presję czasu i skłaniają do szybkich, nieprzemyślanych 

zakupów. 

ź Cena cenie nierówna

Czasami bywa tak, że w sklepie stacjonarnym cena na metce jest inna niż ta przy kasie. Jeżeli 

na paragonie widnieje wyższa kwota, masz prawo dokonać zakupu w cenie z metki lub 

otrzymać zwrot różnicy. Porównuj ceny patrząc na cenę za jednostkę miary, np. litr, kilogram, 

metr, sztukę. 

ź Prawo do reklamacji

Artykuły kupione w promocji możesz reklamować na tych samych zasadach co zakupy w cenie 

regularnej. Jeśli rabat wynikał z konkretnej wady produktu, musisz być o tym poinformowany 

przed zakupem. Tej wady wówczas reklamować nie możesz, ale każdą inną dotyczącą tego 

samego przedmiotu – już tak.

ź Zakupy przez internet 

Masz prawo do odstąpienia od umowy w terminie 14 dni. Zdarza się, że ten czas zostaje 

przez sprzedawcę wydłużony, jednak minimalny czas to 14 dni kalendarzowych.

ź Zakupy stacjonarne

O tym, czy będziesz mógł zwrócić kupiony towar, decyduje wyłącznie sprzedawca. Sprawdź, 

czy i na jakich zasadach sklep przewiduje taką opcję. 

Konkurs „Sopockie Perły” promuje wyjątkowe miejsca, inicjatywy i projekty, które 

budują unikalny charakter Sopotu jako miejsca przyjaznego mieszkańcom oraz 

turystom. Zgłoszenia można nadsyłać do 6 grudnia.

ź Nie wyrzucaj resztek jedzenia na 

trawniki; jeżeli dokarmiasz np. 

bezdomne koty, zostawiaj karmę 

w miejscach niedostępnych dla 

dzików

ź Zamykaj wiaty śmietnikowe i za-

bezpiecz pojemniki na odpady tak, 

żeby zwierzęta nie mogły dostać się 

do pożywienia

ź Wyprowadzaj psa na smyczy i nie 

szczuj go na dziki

Zakupy w Black Friday i nie tylko

Szukamy „Sopockich Pereł 2024”

W MIEŚCIE /

Jeśli spotkasz dzika:

ź Nie przepędzaj go, nie krzycz, nie podchodź

ź Obserwując zwierzę odejdź spokojnie w przeciwnym kierunku 

W razie zagrożenia – zawiadom Straż Miejską – tel. 986

Miejski Rzecznik 
Konsumentów RADZI

Nigdy nie dokarmiaj dzików!

Spotkanie dla mieszkańców. 
Odkryj Smart City Sopot
Chcesz dowiedzieć się, jak nowoczesne technologie ułatwiają życie mieszkańców 

w Sopocie? Zapraszamy na spotkanie poświęcone rozwiązaniom Smart City w Sopocie.

Płatność BLIKiem za podatek od nieruchomości, przyjazne deklaracje online, Karta 

Sopocka, mapa drzew  to tylko kilka przykładów nowoczesnych rozwiązań, wdrożonych –

w Sopocie, które usprawniają świadczenie usług dla mieszkańców. Jakie jeszcze korzyści 

przynosi cyfryzacja i rozwój miasta w koncepcji Smart City? Odpowiedzi na te pytania 

będzie można poznać podczas spotkania, które odbędzie się w poniedziałek, 9 grudnia 

o godz. 17, w sali nr 36 Urzędu Miasta Sopotu przy ul. Kościuszki 25/27.

– Zapraszam na otwarte spotkanie, podczas którego będziecie można się dowiedzieć, 

jakie inteligentne rozwiązania i narzędzia zastosowaliśmy w urzędzie, nad jakimi 

pracujemy oraz jakie korzyści przynoszą te działania mieszkańcom – mówi Magdalena 

Cieślik, wiceprezydentka Sopotu.

W spotkaniu weźmie udział m.in. Aleksander Orłowski, profesor Politechniki 

Gdańskiej, zawodowo zajmujący się badaniem i rozwojem koncepcji Smart Cities. 

Jak pomagać, aby 
realnie wspierać

2.12.2024 r., godz. 17.00

Mamuszki 14 w Sopocie

Gościnie:

Joanna Sadzik Magdalena Pramfelt

Fot. Freepik

Kapituła Konkursowa wyłoni zwycięzców w każdej kategorii:

ź Gościnność – za najbardziej jakościową i kompleksową 

ofertę noclegową w Sopocie,

ź Kulinaria – za najbardziej oryginalną ofertę kulinarną,

ź Wydarzenie – za najlepsze sopockie wydarzenie,

ź Wellness – dla miejsc i inicjatyw wspierających holis-

tyczne podejście do zdrowia i dobrego samopoczucia.

Nagrodą w konkursie jest budżet reklamowy w wysokości 

5000 zł do wykorzystania na realizację wybranego działania 

promocyjnego zwycięzcy (zgodnie z Regulaminem Konkursu). Laureaci konkursu zostaną 

ogłoszeni na uroczystej gali w styczniu. Więcej informacji: www.visit.sopot.pl/konkurs-

sopockie-perly/
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„Widzimy się w Sopocie”. Miasto zaprasza turystów również po sezonie

Nowe zasady konsultacji społecznych 
i Sopockie Centrum Kuracyjne

Porozmawiajmy o naszym mieście 
– cykl spotkań z mieszkańcami

Podczas VIII zwyczajnej sesji Rady Miasta Sopotu radni podjęli m.in. uchwały dotyczące zasad 

konsultacji społecznych z mieszkańcami, zmian w bieżącym budżecie miasta, a także utworzenia 

Sopockiego Centrum Kuracyjnego.

Jakie są oczekiwania i potrzeby mieszkańców Sopotu oraz jakie są 

plany i założenia na nowy rok budżetowy – o tym m.in. będzie 

można porozmawiać podczas spotkania z mieszkańcami, które 

odbędzie się 3 grudnia godz. 17.00 w auli Zespołu Szkół Specjalnych 

nr 5 przy ul. Kazimierza Wielkiego 14.

Za nami już spotkania w Kamiennym Potoku i na Brodwinie.

– Podczas tych spotkań przedstawiamy założenia przyszłorocznego 

budżetu naszego miasta. Dowiedzą się Państwo, co planujemy do 

realizacji w Państwa najbliższej okolicy, zarówno jeśli chodzi o projekty 

infrastrukturalne jak i projekty społeczne – mówi Magdalena 

Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. – Bardzo serdecznie 

zapraszam na spotkanie i do włączenia się w rozmowy o naszym mieście.

Podczas spotkań obecni są prezydentka miasta, wiceprezydenci, sopoccy 

radni, przedstawiciele merytorycznych wydziałów Urzędu Miasta Sopotu 

oraz przedstawiciele jednostek i spółek miejskich. 

INFORMACJE MIEJSKIE /

Sopot rozpoczął kampanię promocyjną, która ma 

zachęcić turystów z Polski i zagranicy do odwiedzania 

miasta poza tzw. wysokim sezonem. Kampania pod 

hasłem „Widzimy się w Sopocie” pokazuje kurort w 

jesienno-zimowej odsłonie, z wieloma jego możliwościami 

aktywnego i zrównoważonego wypoczynku. 

Motywem przewodnim kampanii jest hasło „Widzimy się 

w Sopocie…” i jego rozwinięcie o różne aktywności i atrakcje, 

np. „na kawie”, „jesienią”, „na luzie”, „z przyjaciółmi”. Hasła te 

mają pokazać różnorodne możliwości spędzenia wolnego 

czasu w Sopocie i przekonać turystów do skorzystania 

z szerokiej oferty kulturalno-sportowej oraz bogatego zaplecza 

gastronomiczno-hotelowego, którym dysponuje miasto. 

Spacery w lesie i brzegiem morza, wizyty w urokliwych 

kawiarniach i restauracjach, zabiegi SPA, morsowanie, 

lodowisko i narty biegowe – to tylko niektóre jesienno-zimowe 

atrakcje Sopotu. 

– Kurort jest piękny przez cały rok, a kampania promocyjna 

ma zwrócić uwagę na posezonowe atrakcje naszego miasta 

– mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka 

Sopotu. – Jesienią i zimą oferta kulturalna miejskich instytucji 

jest równie bogata jak latem – wystawy, wernisaże, spotkania 

– każdy znajdzie coś interesującego dla siebie. Branża 

hotelowo-gastronomiczna również czeka na gości, a w ofercie 

ma dania kuchni regionalnej czy zabiegi SPA z wykorzystaniem 

sopockiej solanki. Lasy, parki i plaże to doskonałe miejsca do 

spacerów i niespiesznego relaksu. Pobyt i wypoczynek 

w Sopocie z pewnością pozostaną w pamięci na długo 

– dodaje prezydentka.

Radni przyjęli uchwałę w sprawie zasad i trybu 

przeprowadzania konsultacji społecznych z miesz-

kańcami Sopotu. Konsultacje będą mogły być 

przeprowadzone z inicjatywy: Prezydenta Sopotu, Rady 

Miasta lub na wniosek co najmniej 300 mieszkańców. 

Wniosek mieszkańców będzie rozpatrywał Prezydent. 

Jeśli  z  wnioskiem wystąpi  co najmniej  600 

mieszkańców, zorganizowanie konsultacji będzie 

obowiązkowe. 

Podczas sesji radni zgodzili się na zmiany w budżecie 

miasta na 2024 r. Zmniejszone zostały wydatki 

inwestycyjne, w łącznej kwocie 4 481 573 zł. Środki te 

zostaną przeznaczone na pokrycie wynagrodzeń 

W ramach kampanii na stronie www.visit.sopot.pl 

utworzone zostały zakładki w języku polskim i angielskim 

(seeyouinsopot / widzimysiewSopocie), w których znajdziemy 

informacje o atrakcjach i pomysłach na spędzenie w Sopocie 

jesienno-zimowego czasu. Materiały promocyjne kampanii 

„Widzimy się w Sopocie” pojawią się na wiatach 

przystankowych, a także w prasie i Internecie. Będą spoty 

radiowe oraz reklamy i artykuły w portalach i prasie 

o zasięgu ogólnopolskim. Grafiki z anglojęzyczną wersją 

hasła „See you in Sopot” będą wyświetlane na lotnisku 

w Gdańsku-Rębiechowie, a także na promach Polferries 

i Stena Line kursujących do Skandynawii. Kampania będzie też 

miała swoje odsłony w innych polskich miastach, na przykład 

w Zakopanem czy Krakowie. 

– Chcemy z naszym przekazem trafić do mieszkańców innych 

regionów Polski, ale również do turystów ze Skandynawii, 

Niemiec, Czech czy Wielkiej Brytanii. To oni najczęściej 

odwiedzali nas latem – mówi Bartłomiej Barski, prezes 

Sopockiej Organizacji Turystycznej, odpowiedzialnej za 

realizację kampanii. –  Dzięki naszej współpracy z zag-

ranicznymi ośrodkami Polskiej Organizacji Turystycznej oraz 

kampanii, która będzie widoczna na lotnisku czy promach, 

dowiedzą się o naszej ofercie na jesień i zimę. 

Na potrzeby kampanii zrealizowana została sesja zdjęciowa. Jej 

bohaterowie – rodzina z dziećmi, seniorzy, przyjaciółki, a także 

para pokolenia millenialsów, są przedstawieni podczas 

różnych aktywności, jak jazda na rowerze, pobyt w saunie czy 

spacer brzegiem morza. Tło zdjęć stanowią sopockie 

przestrzenie, m.in. wybrane instytucje kultury: Opera Leśna 

czy Goyki 3 Art Inkubator, a także lokale gastronomiczne i SPA. 

Druga część sesji zostanie zrealizowana już w zimowej aurze. 

Śnieżne kadry będą wykorzystane m.in. do promocji 

aktywnego wypoczynku w Sopocie: morsowania, zimowych 

rejsów katamaranem, nart biegowych czy jazdy na łyżwach na 

jedynym w Polsce lodowisku z widokiem na morze.

Kampania „Widzimy się w Sopocie” potrwa do końca marca 

2025 r.

 Fot.visit.sopot.pl 

Fot. materiały UMS

w sopockich szkołach, przedszkolach i placówkach oświatowych oraz dla Zespołu Szkół Specjalnych nr 5 na 

bieżące remonty. Przesunięte zostaną też środki w ramach budżetu Biura Promocji i Turystyki (w kwocie 78 000 

zł) w celu realizacji zadań zaplanowanych do końca roku 2024. W wyniku tych zmian zwiększył się deficyt 

bieżący z 34 995 041 zł do 39 476 614 zł, a deficyt majątkowy zmniejszył się z 36 883 656 zł do 32 402 083 zł. 

Po zmianach budżet miasta Sopotu na rok 2024 wynosi: po stronie dochodów 507 087 450 zł, a po stronie 

wydatków 578 966 147 zł.

Sopoccy radni, stosunkiem głosów 16:3, przegłosowali uchwałę w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji 

przedsięwzięcia pn. „Utworzenie Sopockiego Centrum Kuracyjnego” w formule partnerstwa publiczno-prywatnego”. 

Wykonanie analizy pozwoli na uzyskanie informacji na temat wykonalności projektu pod względem prawnym, 

technicznym, finansowym i rynkowym oraz służy do podjęcia decyzji o optymalnym sposobie realizacji inwestycji.

Ponadto sopoccy radni wyrazili zgodę na sprzedaż nieruchomości położonej przy ul. Fryderyka Chopina 8. 

Natomiast uchwała w sprawie wniosku o przeprowadzenie konsultacji społecznych dotyczących „refulacji piasku 

z dna morza pomiędzy plażą a Przystanią Morską Molo w Sopocie” nie została przyjęta.

Więcej informacji oraz link do obrad na  www.sopot.pl.

Fot. materiały UMS
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Bezpieczniej i oszczędniej. Dwa projekty 
oświetleniowe na finiszu

Wniosek o fotoradar przy al. Niepodległości

Dwa ważne projekty oświetleniowe, które przyniosą oszczędność energii w mieście, a także wpłyną 

na poprawę bezpieczeństwa, są już niemal zakończone. Pierwszy projekt, realizowany w formule 

„zaprojektuj i wybuduj”, obejmuje wymianę 331 opraw oświetlenia ulicznego na energooszczędne 

modele.

Prezydentka Sopotu zwróciła się do Głównego Inspektoratu Transportu Drogowego z wnioskiem 

o ustawienie stacjonarnego fotoradaru przy al. Niepodległości, na wysokości posesji nr 739. Taką 

potrzebę, po skargach mieszkańców, zgłosiła Komisja Bezpieczeństwa i Dialogu z Mieszkańcami 

Rady Miasta Sopotu. 

Trzy pracownice socjalne sopockiego Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej pracowały w ostatnim czasie w Głuchołazach na Dolnym 

Śląsku, gdzie pomagały w procesie rozpatrywania wniosków o wypłaty 

zasiłków na remonty i odbudowy zniszczonych przez powódź domów.

W ostatnim czasie w 9 lokalizacjach w mieście stworzone zostały nowe 

przestrzenie zielone. Obsadzonych zostanie w sumie 398 m kw. 

powierzchni. Trwa także jesienna tura nasadzeń drzew – 69 sztuk w 38 

lokalizacjach.

– Nowe przestrzenie wypełnione zielenią tworzymy, by poprawiać jakość 

powietrza i ograniczyć hałas – mówi Michał Banacki, wiceprezydent 

Sopotu. – Każda kolejna sadzonka i kolejne drzewo poprawiają estetykę 

miasta, tworząc przyjazne i bardziej zdrowe otoczenie. 

Nowe przestrzenie zielone pojawiły się przy ul. Kościuszki na wysokości 

posesji 25/27, ul. Kościuszki/ul. Jagiełły, ul. Grunwaldzkiej na wysokości posesji 

11, ul. Grunwaldzkiej na wysokości posesji 75, ul. Chopina na wysokości 

posesji 31, ul. Chopina na wysokości posesji 42, ul. Marynarzy, ul. Mieszka I 

oraz ul. Armii Krajowej na wysokości Skweru im Sanitariuszki Inki.

Posadzonych tam zostanie 685 krzewów, m.in. tawuły japońskiej, kocimiętki, 

śnieguliczki, 412 krzewów róż, w kolorowych odmianach miss tango, rugosa, 

bienenweide mango czy róże okrywowe – odmiany w kolorze białym lub 

kremowym, np. escimo, ice meidiland, bienenweide ivory. Na nowych 

zieleńcach znajdzie się również miejsce dla 336 bylin, m.in. szałwii omszonej. 

Z drzew tym razem w mieście pojawi się 19 klonów, 17 lip, 6 dębów, 

4 jabłonie i robinie. Sopot wzbogaci się również o nowe głogi, więzy, jesiony, 

olsze, topole,  graby, jarzębie i świerk. Nowe drzewa pojawiają się na skwerze 

Herbstów, al. Niepodległości, ulicach: Sienkiewicza, Krasickiego, Dębowej, 

Bocznej, Grottgera, Malczew-skiego czy Mierosławskiego. 

Dwie tury nasadzeń (wiosenna i jesienna) oraz drzewa sadzone w ramach 

inwestycji realizowanych przez Zarząd Dróg i Zieleni w Sopocie przyniosą 

w 2024 r. 180 nowych drzew.

„Zielone inwestycje” 
tej jesieni w kurorcie 

Święta w blasku iluminacji
Już 6 grudnia, tuż po zapadnięciu zmroku, 164 elementy dekoracji świątecznych rozświetlą kurort. Nieco 

wcześniej, bo 30 listopada, na trzech żywych choinkach, przy ratuszu, kościele św. Jerzego oraz siedzibie 

Zarządu Dróg i Zieleni, zapalimy światełka.

INFORMACJE MIEJSKIE /

ZIELONY SOPOT /

Tradycyjnie w centralnym punkcie 

placu Przyjaciół Sopotu stanie 

choinka, w otoczeniu świetlnej 

fontanny, bombki oraz sań św. 

Mikołaja  wraz z  zaprzęgiem 

reniferów. Lampy placu przy-

ozdobione będą trójwymiarowymi 

liliami. Ulicę Bohaterów Monte 

Cassino  ozdobią  lampki  na 

drzewach. Nad al. Niepodległości 

wisi 16 kurtyn świetlnych, a trój-

wymiarowe korony pojawią się na 

latarniach w ciągu ul. Kościuszki 

i rondzie u zbiegu ulic: Kościuszki 

i Chopina. 

W tym roku powróci iluminacja na 

ul. Malczewskiego, na której pojawią 

się świetliste żagle 2D. Ozdobne kule świetlne udekorują rodna przy ul. Wejherowskiej i Obodrzyców oraz rondo 

im. Czesława Niemena u zbiegu ul. Armii Krajowej i Sikorskiego.

Koszt montażu i uruchomienia iluminacji oraz ich demontaż to ponad 380 tys. zł. W tym roku ZDiZ na naprawę 

dekoracji przeznaczył 26 000 zł, nie były kupowane żadne nowe elementy świątecznych iluminacji. 

Modernizacją objęte są m.in. ulice: Bitwy pod 

Płowcami, Łokietka, Malczewskiego, Polna, Hestii, 

Junaków i Powstańców Warszawy. Inwestycja 

o wartości 1,2 mln zł jest współfinansowana 

z Rządowego Funduszu Polski Ład w ramach 

programu „Rozświetlamy Polskę”. 

Druga inwestycja dotyczy budowy oświetlenia 

ulicznego w ciągu ulic Rzemieślniczej i Kasztanowej. 

Przy ul. Rzemieślniczej stanęło 6 nowych słupów 

oświetleniowych, przy ul. Kasztanowej 9, w tym 

oprawy parkowe i doświetlacze przejść dla pieszych. 

Koszt tej inwestycji zamknął się w kwocie 323 tys. zł.

Wykonawcą obu inwestycji jest firma Amel sp. z o.o.

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Powodem decyzji były skargi mieszkańców na zbyt szybką jazdę 

samochodów przejeżdżających w tym rejonie, zwłaszcza 

w godzinach nocnych. Fakt częstego łamania przepisów 

potwierdzają statystyki policyjne: tylko w ciągu tego roku (do końca 

października 2024 r.) funkcjonariusze Wydziału Ruchu Drogowego 

Komendy Miejskiej Policji w Sopocie odnotowali 1526 wykroczeń 

związanych z przekroczeniem prędkości. 

Dopuszczalna prędkość na całej al. Niepodległości to 50 km/h.
Fot. materiały UMS

Fot. materiały ZDiZ

Natalia Domaradzka, Dorota 

B a r z o w s k a  o r a z  A n n a 

Wnukowska zajmowały się m.in. 

rozpatrywaniem wniosków czy 

wprowadzaniem danych do 

systemu. Panie otrzymały z rąk 

Magdaleny Czarzyńskiej-Jachim, 

prezydentki Sopotu, specjalne 

podziękowania.

– Dziękuję za wsparcie lokalnych 

pracowników socjalnych w prze-

Pracownice sopockiego MOPS 
pomagały w Głuchołazach

Fot. materiały UMS

prowadzaniu wywiadów środowiskowych i przyznawaniu pomocy 

poszkodowanym mieszkańcom – mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, 

prezydentka Sopotu. – To dzięki zaangażowaniu i profesjonalnej pracy 

wszystkich pań, osoby potrzebujące mogły liczyć na szybszą pomoc, co 

w obliczu tak wielkiej tragedii i zbliżającej się zimy ma kluczowe znaczenie. 

Na terenie dolnośląskiej Gminy Głuchołazy, wskutek powodzi ucierpiało wiele 

rodzin, co wiąże się z ogromną liczbą wniosków o pomoc, które trzeba 

przyjąć i rozpatrzyć. Brak dostatecznej liczby pracowników socjalnych 

w Głuchołazach spowalnia proces rozpatrywania wniosków o wypłaty 

zasiłków na remonty i odbudowy zniszczonych powodzią domów. W mieście, 

w którym na pomoc czekają tysiące poszkodowanych osób, działa jedynie 12 

pracowników socjalnych. Stąd apel dyrekcji tamtejszego Ośrodka Pomocy 

Społecznej, na który odpowiedziała m.in. sopocki MOPS. Na miejscu panie 

miały zapewniony nocleg i wyżywienie.



Realizowany przez Stowarzyszenie Wsparcia i Interwencji Support projekt 

obejmuje dwie formy wsparcia: psychologa lub „złotej rączki”. Skierowany jest 

do seniorów, którzy potrzebują profesjonalnego wsparcia, a mają problemy 

z poruszaniem i często nie wychodzą z domów.

Sopockie Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu działa obecnie na I piętrze 

budynku Centrum Wsparcia Ukrainy przy al. Niepodległości 749 w Sopocie.

Psychologiczno-techniczne wsparcie 
domowe. Bezpłatny projekt dla seniorów

Sopockie Centrum Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu 
w nowej siedzibie
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Po raz 16. nagrodzono najlepsze 
opiekunki środowiskowe 

Podaruj uśmiech potrzebującym.
Sopocianie sopocianom na Święta

Spółdzielnia Socjalna Kooperacja ma już 10 lat

Uhonorowanie najlepszych opiekunek środowiskowych, które opiekują się 

starszymi i niesamodzielnymi mieszkańcami Sopotu, to wyraz uznania dla ich 

pracy i podkreślenie roli jaką pełnią w zapewnieniu seniorom właściwej opieki 

i bezpieczeństwa. Dyplomy oraz statuetki nagrodzonym opiekunkom wręczyła 

Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. 

Nagrodzone opiekunki: 

Nagroda główna i tytuł „Najlepsza Opiekunka Środowiskowa Roku 2024”

ź Barbara Pilch, Polski Komitet Pomocy Społecznej,

ź Edyta Ellwart, fundacja Niesiemy Pomoc. 

Wyróżnienia:

ź Natalia Omyszenko, Polski Komitet Pomocy Społecznej,

ź Julia Kliauko, Polski Komitet Pomocy Społecznej,

ź Sylwia Ellwart, fundacja Niesiemy Pomoc,

ź Dorota Kożuch, fundacja Niesiemy Pomoc.

Sopocianie wielokrotnie już pokazali, że potrafią dzielić się dobrocią przez cały rok, a przed 

Bożym Narodzeniem robią to w sposób szczególny. Dowodem na to jest cykliczne wydarzenie 

„Sopocianie Sopocianom na Święta”.  Akcja wpisuje się w mozaikę jednoczących ze sobą 

pokolenia działań na rzecz samotnych seniorów w naszym mieście.

Z tej okazji 8 grudnia w godz. 12.00-15.00 pracownicy Kooperacji zapraszają do wspólnego 

świętowania. W Sali na wynajem Monte Luk Luk (ul. Bohaterów Monte Cassino 9 A) będzie 

okazja bliżej poznać podmiot ekonomii społecznej, działający dla sopocianek i sopocian od 

dekady. Wstęp wolny.

W ofercie jest wsparcie psychologa, 

który potrafi wysłuchać, doradzić 

w razie potrzeby, dodac otuchy. Ale 

seniorzy mogą także liczyć na pomoc, 

kiedy borykamy się z codziennymi 

drobnymi usterkami w domu. Wtedy 

poratować może fachowiec, „złota 

rączka”, który wymieni żarówkę, 

dokręci kontakt i znajdzie rozwiązanie 

na inne drobne niedogodności.

Seniorzy, którzy chcieliby skorzystać 

z bezpłatnego wsparcia, mogą zgłosić 

się telefonicznie, nr 690 538 228.

Projekt finansowany ze środków 

Miasta Sopotu realizowany będzie do 

końca grudnia 2024 r.

Sopockie Centrum Organizacji  Poza-

rządowych i  Wolontariatu przy Sto-

warzyszeniu Na Drodze Ekspresji wraz 

z miastem zaprasza mieszkańców Sopotu, 

uczniów sopockich szkół, przedszkolaków, 

organizacje pozarządowe, instytucje miejskie 

oraz przedstawicieli lokalnego biznesu do 

włączenia się w akcję.

– Dobre słowo oraz życzliwe myśli potrafią 

zdziałać cuda – mówi Michał Banacki, 

wiceprezydent Sopotu. – Po raz kolejny 

będziemy mieli okazję do podzielenia się 

drobnym upominkiem z tymi sopocianami, 

którzy z różnych powodów w tym szcze-

gólnym czasie potrzebują uśmiechu i otuchy. 

Kartki świąteczne, stroiki czy też upieczone samodzielnie pierniczki, wraz ze świątecznymi życzeniami 

i uśmiechem przekażą sopocianom wolontariusze.

Jak można włączyć się w akcję?

ź Przygotuj i zapakuj drobne upominki dla seniorów (np. słodycze, pierniczki, stroiki – wyłącznie 

nowe rzeczy, które mają wymiar symboliczny).

ź Zrób kartkę świąteczną – dodaj kilka miłych słów od siebie (max. format A5, kartka 

jednowymiarowa w technice dowolnej – ewentualne naklejki lub ozdobne przedmioty, które nie 

będą odrywać się od papieru).

Upominki można dostarczać od 12 do 17 grudnia do Sopockiego Centrum Organizacji 

Pozarządowych i Wolontariatu (UWAGA! Nowy adres siedziby: Sopot, al. Niepodległości 749), 

w godz. 9.00-17.00. Trafią one do seniorów w dniach 19-23 grudnia.

Jeśli ktoś chce zostać wolontariuszem/szką, może skorzystać z poniższych kontaktów: 

wolontariat.sopot.pl, wspieraj.seniora@ekspresja.org, tel. 729 863 879 lub 729 863 777, 

fb/Sopocki Wolontariat, IG @sopocki_wolontariat.

Podczas wydarzenia zaplanowano:

ź loterię fantową – każdy los wygrywa; 

ź wernisaż obrazów autorstwa pani Ani, utalentowanej 

pracownicy sklepu Luk Luk; wystawa będzie również okazją 

do zakupu obrazów, które mogą sprawdzić się jako 

świąteczne prezenty pod choinkę;

ź prezentację działalności Spółdzielni – uczestnicy poznają 

bliżej misję, cele i dotychczasowe osiągnięcia Spółdzielni 

Socjalnej Kooperacja;

ź przedstawienie oferty salonów beauty i masażu – będzie też 

można kupić vouchery prezentowe na oferowane 

profesjonalne usługi.
Fot. Freepik Fot. materiały Spółdzielni 

Kooperacja

Fot. materiały Sopockiego Centrum Organizacji 

Pozarządowych i Wolontariatu 

W Sopocie z usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania za pośrednictwem 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej korzysta ok. 240 osób. Usługi te świadczy 90 

osób zatrudnionych w dwóch organizacjach pozarządowych, którym samorząd zleca 

świadczenie tych usług. 

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS
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„Wojna zepsuła nas do wszystkiego. 
Sopocianie w czasie I wojny światowej”

Świąteczna edycja Targów 
Mody i Designu Fale

Jesienne czwartki z cyklem spotkań 
Morska Planeta

Sopoccy artyści i twórcy mogą składać wnioski o stypendia artystyczne. 

Pierwsza tura naboru potrwa do 30 grudnia. Warto jednak zrobić to wcześniej 

i zapoznać się z nowymi zasadami zmienionego regulaminu przyznawania 

stypendiów.

Sopockie Targi Mody i Designu Fale wracają 7-8 grudnia na Mamuszki 14 

w wyjątkowej, świątecznej odsłonie. Na targach znajdą się nie tylko stoiska

 z modą, biżuterią i akcesoriami, ale także strefy z naturalnymi kosmetykami 

oraz designerskimi przedmiotami do domu. Wstęp jest wolny.

Podczas zimowej edycji Fal zaprezentują się również wystawcy z branży spożywczej. 

Aromatyczne przetwory, ręcznie robione słodycze czy wyjątkowe specjały, które mogą 

stać się idealnymi prezentami pod choinkę, z pewnością znajdą swoich fanów. 

Wydarzenie odbędzie się w sobotę i niedzielę w godz. 11.00-18. 00, dając 

mieszkańcom oraz turystom mnóstwo czasu na poszukiwanie inspiracji i zakup 

wyjątkowych świątecznych upominków.

Podczas ostatniego w tym roku spotkania z nauką i sztuką, którego hasłem przewodnim 

jest „Tajemnica”, uczestnicy zagłębią się w temat nieodkrytych części mórz i oceanów, które 

www.pgs.pl

Artyści  i  osoby zajmujące się 

twórczością artystyczną oraz upow-

szechnianiem kultury, mogą ubiegać 

się o finansowe wsparcie swojej 

twórczości. Maksymalna kwota 

o którą można wnioskować to 10 tys. 

zł. Nowy Regulamin można na 

stronie: BIP Sopot - Wydział Kultury 

i Sportu.

SPOTKANIE /

wciąż pozostają jedną z największych zagadek naszej planety. 

Wydarzenie odbędzie się 12 grudnia o godz. 18.00 

w Państwowej Galerii Sztuki w Sopocie, wstęp jest wolny.

Choć oceany zajmują ponad 70% powierzchni Ziemi, mniej niż 5% 

ich obszaru zostało dokładnie zbadane. Co kryje się w głębinach 

oraz dlaczego odkrywanie ich jest wyzwaniem, a jednocześnie 

nieustannym źródłem fascynacji dla naukowców i artystów. 

Udział wezmą: artysta Tomasz Kulka, dr Piotr Kurpiewski z Instytutu 

Badań nad Kulturą UG oraz prof. dr hab. Jan Marcin Węsławski 

z Instytutu Oceanologii PAN. 

WSPARCIE KULTURY /

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Losy mieszkanek i mieszkańców Sopotu w czasach Wielkiej Wojny pokazuje 

wystawa, którą w Muzem Sopotu oglądać można do 2 lutego 2025 r.

Wnioski należy składać do 30 grudnia w kancelarii ogólnej Urzędu Miasta 

Sopotu, przy ul. Kościuszki 25/27, 81-704 Sopot, w godzinach urzędowania. 

Można je również przesłać pocztą na adres Urzędu Miasta lub na adres e-mail: 

stypendia.art@sopot.pl z dopiskiem „Stypendia Artystyczne”. 

Stypendia dla sopockich twórców. 
Nowe zasady przyznawania

www.pfksopot.pl

www.facebook.com/artformacja22

www.muzeumsopotu.pl

www.facebook.com/mamuszki14

Wieczór Sylwestrowy 2024/25 spędźmy kołysani szumem morza i magicznymi melodiami 

w wykonaniu wspaniałych artystów. Na scenie wystąpią Agnieszka Brenzak-Guz, trio 

jazzowe oraz Polska Filharmonia Kameralna Sopot pod batutą Szymona Morusa.

Koncert Sylwestrowy w Mamuszki 14 to 

wydarzenie, które połączy elegancję klasyki 

z energią jazzu i ognistymi rytmami tanga, tworząc 

idealną oprawę na powitanie Nowego Roku.

Wykonawcy przeniosą  widzów w świat 

największych muzycznych przebojów! Usłyszymy 

m.in.: „Usta milczą, dusza śpiewa”, słynny „Marsz 

Radetzkiego” Johanna Straussa, tętniące życiem 

Tance węgierskie Johanessa Brahmsa, fragmenty 

musicalu „Skrzypek na dachu”, klasyki jazzowe 

takie jak „My Way” i „What a Wonderful World”, 

a także polskie hity „Powróćmy jak za dawnych lat”, „Parostatek”, czy „Bądź moim natchnieniem”. 

Bilety są do kupienia online i w punktach Sopockiej Organizacji Turystycznej. Specjalna 

cena dla osób posiadających Kartę Sopocką.

SYLWESTER /

Niezwykły Koncert Sylwestrowy 
Mamuszki 14 z widokiem na Bałtyk

Fabuła koncertu, który dwukrotnie zobaczyć będzie można 31 grudnia na deskach teatru 

Atelier, oparta została na historiach sopockich miłości. Zakochiwali się w Sopocie Agnieszka 

Osiecka, Zbigniew Herbert, Zbyszek Cybulski i wielu innych. Energetyczny Koncert 

Sylwestrowy „Do widzenia… Do jutra – Sopockie miłości” będzie niezapomnianym 

pożegnaniem mijającego i wspaniałym powitaniem nowego roku! 

 „Do widzenia… Do jutra – Sopockie miłości”

Zakochanie to nie tylko romantyczne uniesienia między 

dwojgiem ludzi, ale też miłość do miejsca, sztuki 

i atmosfery tego wyjątkowego miasta. Sopot w naturalny 

sposób łączył ludzi, inspirując do tworzenia historii 

pełnych emocji. Ten klimat przyciągał artystów, pisarzy 

i muzyków, którzy odzwierciedlali w swojej twórczości 

temat miłości.

W programie, oprócz klasycznych hitów i nowoczesnych 

brzmień, artyści przygotowali wyjątkowe duety, a nawet 

tria wokalne czy zaskakujące aranżacje z elementami 

symf/elektro.

Spektakle o godz. 17.00 i 19.30. Organizator: Fundacja ArtFormacja22 / Teatr Generacja. 

Informacje i rezerwacja biletów (w specjalnej cenie do 10 grudnia) – tel. 882 090 846.

MUZEUM SOPOTU /

Zamordowanie następcy tronu Austro-

Węgier,  Franciszka-Ferdynanda 28 

czerwca 1914 r. w Sarajewie pchnęło cały 

świat  w kierunku wojny.  Wiszący 

w powietrzu konflikt, zapowiadany przez 

kryzysy polityczne, wyścig zbrojeń czy 

rosnące napięcie w nastrojach spo-

łecznych w końcu eksplodował.

W momencie wybuchu I wojny światowej 

Sopot znajdował się w granicach 

Królestwa Prus i był częścią Cesarstwa 

Niemieckiego. W kurorcie mieszkali Niemcy, Polacy i Kaszubi. Wszyscy oni byli 

poddanymi cesarza i bez względu na pochodzenie walczyli w armii niemieckiej.

Narracja wystawy opiera się na wspomnieniach z tamtych czasów dwojga sopocian: 

Friedricha Basnera, znanego kolekcjonera dzieł sztuki i Johanna Scharmer, pielęgniarki. 

Całość uzupełniają teksty, archiwalia i eksponaty.

WYDARZENIE /
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Dzielnicowa Impreza na Orientację Harpuś najbliższą odsłonę 

będzie miała 7 grudnia na Łysej Górze w Sopocie. Zapraszamy 

całe rodziny, miejsce bazy: teren zielony przy restauracji 

Klakier przy ul. Herberta 9. Mieszkańcy Sopotu (po okazaniu 

Karty Sopockiej) startują bez opłat.

Czy można sobie wyobrazić bardziej bajkowe lodowisko, niż to na molo, z widokiem na morze i przy którym 

działać będzie świąteczno-noworoczne miasteczko? Zabawa, piruety na lodzie, a także wyjątkowe wydarzenia 

– to wszystko już od 6 grudnia. Ceny wstępu pozostają takie same, jak w ubiegłym sezonie, a posiadacze 

Karty Sopockiej i Karty Dużej Rodziny za bilet normalny zapłacą nawet o złotówkę mniej.

Ślizgawka dostępna 7 dni w tygodniu

Lodowisko działać będzie od 6 grudnia aż do końca lutego 2025 r. Miłośnicy zimowego szaleństwa na łyżwach będą 

mogli z niego korzystać przez 7 dni w tygodniu. Od poniedziałku do piątku, w godz. 10.00-14.45 uczniowie sopockich 

szkół mają możliwość jazdy bezpłatnie (rezerwacja dla grup szkolnych tel. 669 793 656 lub bezpośrednio na 

lodowisku). 

Zachęcamy mieszkańców Sopotu do korzystania z Karty Sopockiej. Dzięki niej można zyskać wiele 

udogodnień, upustów i rabatów w instytucjach miejskich i punktach usługowych w mieście.

Przed mistrzami Polski z Sopotu kolejny mecz. 1 grudnia 

o godz. 19.30 w Hali 100-lecia Sopotu koszykarze Trefla Sopot 

podejmą Arriva Polski Cukier Toruń. 

Za koszykarzami Trefla Sopot niemal połowa pierwszej rundy 

ORLEN Basket Ligi. Żółto-czarni świetnie rozpoczęli rozgrywki, bo od 

pięciu zwycięstw z rzędu. Zespół Żana Tabaka chce ponownie 

włączyć się w walkę o najwyższe cele, ale najpierw skupiają się na 

fazie zasadniczej. Kolejnym wyzwaniem dla naszej drużyny będzie 

zespół z Torunia. Ekipa z grodu Kopernika w tym sezonie pokonała 

już m.in PGE Spójnię Stargard czy Tasomix Rosiek Stal Ostrów 

Wielkopolski, a w zeszłym sezonie sprawiła niespodziankę w Hali 

100-lecia.

Początek miesiąca 
z koszykarzami Trefla Sopot

REKREACJA /

Harpuś – Sopot Łysa Góra Startuje najbardziej urokliwe 
lodowisko w Polsce

A czy Ty masz już Kartę Sopocką?

ŁYŻWY /

Baza czynna będzie od godz. 

10.30. A start dla wszystkich 

tras zaplanowano między godz. 

10.30 a godz. 13.00 (można 

wystartować w dowolnym 

momencie, nie trzeba przy-

chodzić na godz. 10:30). Punkty 

kontrolne w terenie zostaną 

oznaczone przestrzennymi 

biało-pomarańczowymi lam-

pionami.

P o  p o w r o c i e  n a  m e t ę 

organizatorzy  wszystkich 

uczestników zapraszają na 

napoje i zdrowe przekąski, 

losowanie upominków, odbiór 

dyplomów, naklejek i wpisy do 

książeczek.

Nie zabraknie także czasu na pamiątkowe zdjęcia w harpusiowej 

ramce. Wyniki oficjalne pojawią się na stronie internetowej po 

imprezie.Regulamin i więcej informacji: www.harpagan.pl/

/harpus/info2/

Fot. źródło: www.harpagan.pl

Fot. materiały prasowe Trefla Sopot

KOSZYKÓWKA /

Bilety są dostępne na www.sercesopotu.pl. Kasa przy wejściu 

głównym będzie działać od godz. 17.30. Posiadacze Karty Sopockiej 

mogą odebrać jeden darmowy bilet na wybrany mecz w sezonie 

oraz otrzymują 10% rabatu na każdy kolejny bilet (zakup wyłącznie 

online).

Od godz. 15.45 do godz. 22.00 na lodowisko 

zapraszamy wszystkich chętnych. W weekendy 

ślizgawka będzie działać w godz. 10.00-22.00. Jeśli 

będą wolne miejsca, to wejścia indywidualne będą 

możliwe także w paśmie szkolnym. Harmonogram 

sesji i przerw technicznych na wyrównanie tafli 

dostępny jest na stronie: www.mosir.sopot.pl. 

Z Kartą Sopocką i Dużej Rodziny taniej

Cennik korzystania z lodowiska i za dodatkowe 

usługami pozostaje taki sam, jak rok temu. Dla 

posiadaczy Karty Sopockiej i Karty Dużej Rodziny 
bilet normalny kosztuje 9 zł, a ulgowy 5 zł (dzieci i młodzież do 18. r.ż., seniorzy). Pozostałe osoby zapłacą 15 zł za bilet 

normalny lub 10 zł z ulgą. Sesja na lodowisku trwa 60 minut. 

Skorzystasz, nawet jeśli nie masz swoich łyżew

Ślizgawka o pow. 600 m kw. po zmroku będzie oświetlona. Na miejscu działa wypożyczalnia łyżew (140 par), chodzików 

dla dzieci (6 szt.) oraz kasków (15 szt.). Dostępna będzie także szatnia. Cennik: wypożyczenie łyżew 10 zł/sesja, chodzik 

10 zł/30 min, kask 2 zł/sesja, szatnia 2 zł/sesja, ostrzenie łyżew 20 zł/para.

W przypadku temperatur dziennych powyżej +10°C, obfitych opadów deszczu czy śnieżyc lodowisko może być 

okresowo nieczynne.

Karta Sopocka dostępna jest w aplikacji mobilnej i tradycyjnej 

formie, jako plastikowa karta.  Pomoc przy wyrobieniu karty można 

otrzymać w Punkcie Obsługi Karty w Informacji Turystycznej:

ź przy ul. Dworcowej 4, od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-

16.00,

ź na pl. Zdrojowym 2, od wtorku do piątku w godz. 9.00-17.00

Informacje o regulaminie, a także o Partnerach i oferowanych 

zniżkach znajdują się na stronie: www.karta.sopot.pl 

Partnerzy Karty Sopockiej

Teatr Czwarte Miasto – to jeden z rezydentów Teatru Atelier (al. Mamuszki 2).  

Łączy różne formy sceniczne: dramat, teatr lalkowy, teatr cienia, elementy 
pantomimy, kabaret, musical, wzbogacając je o projekcje multimedialne, interakcję z widzami i dyskusje 

tematyczne ze specjalistami. Angażuje do współpracy profesjonalistów, przeprowadza warsztaty i animacje 

teatralne.

Oferta: 10 zł zniżki na bilet (na jedną Kartę Sopocką przysługują 2 bilety – dla okaziciela i osoby 

towarzyszącej)

D-DENT Centrum Nowoczesnej Stomatologii w Sopocie (u. Boczna 1/5) – to miejsce stworzone przez 

doświadczonych lekarzy, specjalistów z różnych dziedzin stomatologii, gwarantujących kompleksową 

opiekę na najwyższym poziomie. Usługi obejmują wszechstronne leczenie stomatologiczne, od profilaktyki, 

diagnostyki, po specjalistyczne zabiegi. 

Oferta: 10% zniżki na leczenie zachowawcze

DLA SOPOCIAN /

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Fot. materiały UMS
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Podczas Święta Niepodległości uroczystości pod pomnikiem Martyrologii Mieszkańców 
Sopotu odbyły się z wojskową asystą honorową.

Śpiew z elementami gimnastyki oddechowej, stymulacja pamięci oraz dobra zabawa – to 
zajęcia terapii śpiewem w SCS. Wstęp jest wolny, kolejne spotkanie 11 grudnia o 16.00.

Fot materiały MOSiR

Niezwykła energia towarzyszyła uczestnikom Sopockiego Biegu Niepodległości, którzy w biało-
-czerwonych barwach pokonali 5-kilometrową trasę, by na sportowo uczcić narodowe święto. 

FOTOSTORY, CZYLI CO WYDARZYŁO SIĘ W SOPOCIE

I sesja Młodzieżowej Rady Miasta Sopotu

Burzą oklasków publiczność nagrodziła artystów kolejnej odsłony Teatru przy Stole w Sopotece. 
A informacje o nadchodzących wydarzeniach znajdują się na Facebooku Biblioteki Sopockiej.
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Więcej relacji z sopockich wydarzeń do obejrzenia na stronie www.sopot.pl

Podczas inauguracyjnej sesji Młodzieżowej Rady Miasta Sopotu III 
kadencji młodzi radni złożyli ślubowanie i wybrali prezydium. 14 radnych 
będzie reprezentować sopocką młodzież. 

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Fot. SOPOGRAFIA Jerzy Bartkowski, źródło: FB SopotekiFot. Andrzej Zięba


